

# 目 錄

## 20+ 的生命挑戰

010 陽光男孩  
何睿知

020 樂在棘途  
蔡樂詩

028 笑看人生  
Andy

038 向理想進發  
冼頌恩

052 樂在有祢·妳·你  
阿添

060 謸童變順男  
Matthew

004 杜序

006 從心看見耶穌

092 生活趣事多籮籬

## 30+ 的生命挑戰

104 一個開心果  
吳嘉安

114 「公平」的功課  
游偉樂

126 天生失明仍有用  
Jason

138 盼望—生命的direction  
Jolly

148 看見耶穌在工作  
陳孔碧玉

156 薪火相傳，延展使命  
羅紫勳、石建莊

165 傳承視福情  
賴超娣

172 附錄：失明人用心  
去聖地

186 視障人士福音中心  
簡介

睿知給人的第一個印象，是個陽光男孩，他常帶笑容，口齒伶俐，開朗自信，予人親切的感覺。小小年紀擁有如此樂觀和被肯定的性格，在殘疾人士當中實屬少見，這一切與他的成長背景有關嗎？又或是與他對福音的堅持有關？



## 我在學校的日子

中學的日子過得頗開心，常愛捉弄人。老師授課時，我就呼呼大睡；滿口粗言穢語已成了我的習慣，更是我的口頭禪。幸好我的成績一直屬於中上等，所以沒有人對我太多的投訴與批評；也許人們眼中的男校生，都是如此頑皮、搗蛋吧！

## 我的缺陷.....No BIG DEAL !

我自小患上青光眼，但仍看得見東西，因此一直在主流學校上課。我不像其他失明人士，我懂得寫字，與視全的人一同學習與成長。無奈地，我的視力由看得見漸漸變差，到了中學時期已接近完全失明。你若問我：可有受到打擊？感到痛苦？心生埋怨？對此，我真的沒有太大的反應，可能早有心理準備吧！漸漸變差，逐步變差，總比突然取去你最寶貴的東西好得多！我在生活上早已適應沒有影像的世界，那就隨心而行吧！

*chapter 1*

## 信仰使我轉變？抑或我為信仰而轉變？

我是「信二代」。其實，我與我的「信一代」（媽媽）是同時間決志相信主耶穌基督的，往後的日子，凡是佈道會呼召罪人回轉，我都毫不遲疑地一次又一次舉手，在主面前決志：我相信祢！但相信了，仍做錯事得罪主，於是請求饒恕，之後又再做錯事……重重複複的行為，有時真令人費解！

究竟決志信主可以多過一次嗎？最多可以是多少次？我最深刻的一次，是我讀中一的時候，無端端想起死亡這回事。或者你會以為我有家人面臨死亡？或曾經歷死亡的威脅？絕對不是這樣！我只是突然萌生這些問題：死亡是甚麼？死後會到哪裏去？在佈道會裏，我簡單地求問主耶穌：我死後會上天堂嗎？祂回答：會……然後，我站起來，走上前決志。這是我最後一次決志了！

我的信仰生活可說是平淡無奇。雖然不曾想過離開主，但我卻屬於「星期日信徒」。平日在校，我的品行不佳：上課睡覺是等閒事，打架、講粗話更是家常便飯，不論是欺凌或是被欺凌，都不當一回事……回到家中，自動變成父母心目中的「乖乖仔」。我是一個懂得鑽空子的人，即是「走精面」，正面來說，就是個靈活變通的人，直至有一次……

## 我的轉變……太神奇！

由於我是「信二代」，十七歲就決定受浸。你或會問：為甚麼要受浸呢？我回答你：因為這是信徒必需做的事情。浸禮後，我經歷了一個奇蹟（對我而言是個神蹟），那就是由我受浸那一刻開始，我一直沒有講過任何粗言穢語，包括在學校裏；更奇怪的是，這是我從沒有立志要改掉的壞習慣，也沒有刻意為此禱告，只是我知道這是我受浸後明顯的改變。

今天，我仍然可以堅持不講粗話嗎？還可以的，只是在我最憤怒時，也會衝動地講了一兩句啊！

## 星期日信徒變成 Everyday 信徒

今時今日，信仰對我來說，就是與上帝建立了 connection，這種關係像是溶入血液中一樣，是分不開的，等同於你的價值觀，而你對事情的看法，都會 connect with GOD，兩者已分不開了！

在我十七歲受浸之後，我那種遊戲人間的生活告終了，開始去思考生命，而且剛到了 DSE 的「死期」，成績不如預期理想，頓感前路茫茫。既然曾親身體會上帝的大能，今天就把一切交給祂吧！講是容易的，但在等待大學招生放榜的日子，我真的感到無助！上帝再一次

*Chapter 1*

帶領我進入人生另一個階段。結果，我進入理工大學，選修社會科學，又因這個學科，給我的信仰帶來了衝擊，令我有更深入的反思。社會科學的教授很多都是無神論者，可以說，他們傳遞的信息，正面地向我的信仰發出挑戰。

但我深信：真理越辯越明，要把真理扎根於心底，絕不只是道聽途說；對信仰屢經思考，反覆驗證，就是我四年大學期間追尋的事。

**你若問我：如果上帝不答允我的禱告，我還會信靠主嗎？**會的，一定會，因為我經歷過浸禮後的改變，已抓緊了上帝的手，即使上帝沒有把我想要的給我，我亦會跟隨祂。我與祂的關係如舞伴一樣，有快有慢，有節奏又可隨心；上帝完全認識祂的舞伴，然後，祂以不同的舞步去引導他。

**我們要時常反問自己：**  
我的信仰經得起考驗嗎？  
CONNECT with God,  
Let's dance together!

## 戀愛是一堂深奧的課

我不再只在星期日才讀聖經與祈禱，在每一天的生活中，我都會問上帝對我有甚麼心意。我的祈禱簡單而直接，例如：有一位心儀的女子，我想認識她，我便會先問上帝：可否讓我認識她？禱文甚至可以是：「主啊，如果這位女子是你准許我去追求的，但萬一我們日後因不合而分手，我會十分傷心，更會怪責你，可以嗎？」我就是如此天真地與上帝 connect！內心的平安，令我大膽地追求樂詩——現在的女朋友。對於十多歲的失明人士，在求學期間竟去追女仔，你可能會感到奇怪。但上帝批准啊！戀愛其實有很多需要學習，例如：包容、體諒與磨合，更要明白對方的需要。

這次戀愛不如預期般修成正果。我曾經呼天搶地的提出分手，但分手的感覺真的很痛很痛！於是質問上帝為何如此？我的舞伴——上帝——從沒有離開我，仍挽著我跳另一支舞。我與樂詩因誤會而分開，因了解而復合，這就是我的戀愛故事。這是上帝允許的愛情，沒有理由被我弄翻了！

chapter 1

## 信仰打開了心眼

大學畢業後，我考取了不同的訓練證書，例如：Executive Training、Personal Training to Explore Individual Potential.....並且在禱告中祈求上帝安排，得以在不同的培訓機構「掛單」，成為一名助教，協助導師去培訓學員，這些學員包括行政人員、老師、學生.....感謝主！我愛這份工作，因為它讓我有更多反思與實踐的機會，把信仰踐行於工作中，這是多麼美好啊！

## 寄語今天年輕人

我今年二十三歲，其實也是年輕人啊！但我的經歷叫我成熟一點。今天的年輕人腦筋轉得很快。假如你問他們對時事的看法，他們很快便能給你答案；但這個答案可能是根據專家的意見，或其他人的看法。如果進一步問他們：你自己怎麼看？你心裏究竟有何想法？他們可能需要較長時間去沉澱一下，甚至不想回答.....是否今天的資訊來得太快、太多、太激，以致他們沒有時間安靜下來，細問自己：我究竟想要甚麼？

我的金句是：「不住地禱告，凡事謝恩」（帖前五 17-18）。這亦是我與上帝 connect 的方法！因為禱告絕對可以是你「選擇」的一個方法。

### 小編 後語

睿知不像只有二十三歲的小伙子，他待人處事的態度，比年長他十多歲的成年人更顯成熟。可能是他尋根究底的性格，加上他與上帝 connect 的次數，促使信仰牢牢地在他的心底裏建立了根基，就如他所說，「溶入血中，已分不開」。對你來說，信仰又是怎樣的一回事？上帝一直在等待你，何時與祂 connect 呢？

*Chapter 1*